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ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n° 125 - Centro CEP 65.515-000.
CNPJn. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 11

DE AGOSTO DE 2023.

Aos 11 (onze) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três

(11/08/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro". Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Andréa de Oliveira Costa, Antonio

Mateus dos Anjos Tertulino, Djaiison Jairo Bastos Silva, Edmilson Alves

Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire, Reginaido Vaz

da Silva. Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da

casa, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o

horário de convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e

sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou as

ausências dos vereadores Josimar Alves Lima em virtude de se encontrar na

faculdade, do vereador Ednaldo de Carvalho Freitas que devido motivo de

saúde, estando doente não pode comparecer à sessão e do vereador Antonio

Jose Ferreira da Silva que se encontrava em São Luis devido o falecimento de

Logo após, convidou a Assessora Geral da Câmara queuma sobrinha.



realizasse a leitura da ata da Sessão Ordinária Anterior, Ata da Sessão

Ordinária da Câmara Municipal de Buriti-MA, em 04 de agosto de 2023, posto

em votação a aprovação da Ata, sendo Ata aprovada por unanimidade. Ato

Contínuo, o Presidente da Câmara anunciou os temas relacionados à ordem do

dia, qual seja: discussão e votação da Resolução n° 02/2023 que Dispõe sobre

a Criação da Procuradoria da Mulher no Âmbito da Câmara Municipal de Buriti-

MA e dá outras Providências. Solicitando que a Assessora Geral realizasse a

leitura da Resolução. Em seguida, o Sr. Presidente coloca em discussão a

Resolução de n° 02/2023 ao tempo que o vereador Antonio Elis Ferreira dos

Santos se manifesta parabenizando pelo incentivo de colocar a resolução em

votação porque no cenário brasileiro a atuação feminina é sempre em busca de

melhorias na qualidade de vida, trabalho estando assim contente, como

parlamentar dessa Casa as mulheres devem ter o respeito acima de qualquer

coisa. E a elas se deve muita coisa desde a casa,  a cozinha e em todos os

lugares do mundo a mulher merece respeito. A mulher é um patrimônio

imbatível. E um projeto desse porte ninguém pode perder. Meu voto será sim.

Após isto, o Presidente da Câmara Municipal coloca em votação a Resolução

n° 02/2023 que Dispõe sobre a Criação da Procuradoria da Mulher no Âmbito

da Câmara Municipal de Buriti-MA e dá outras Providências, sendo a

Resolução n° 02/2023 aprovada por unanimidade. Ademais, o Sr. Presidente

informa que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. A vereadora

Naires Marques Freire assim se manifestou: “Bom dia a todos Buriti. Senhores



visitantes, a minha companheira Leonarda aqui presente, hoje é um dia muito

especial para a Câmara, para as mulheres buritienses. Este é um projeto do

governo federal, com uma luta desde o biênio passado para estabelecermos na

Câmara a Procuradoria da Mulher e graças a Deus hoje nós temos a

oportunidade do Projeto votado por todos os vereadores em benefício da

mulher buritiense. O quê que é a Procuradoria da Mulher. A procuradoria da

Mulher tem como missão representar e defender todas as mulheres

buritienses. Recebendo e encaminhando as denúncias de violências,

descriminações, bem como toda forma de opressão sofrida pelas mulheres.

Tendo também a função de fiscalizar e acompanhar  a execução dos programas

de governo para se trabalhar também essa questão da violência contra a

mulher. A criação da Procuradoria da Mulher no Âmbito do Legislativo objetiva

contribuir para a redução da desigualdade de gênero em nosso município como

instrumento de fortalecimento às cidadãs na participação politica perante o

poder público fazendo com que esta Casa de Leis cumpra ainda mais a sua

função democrática perante a sociedade civil e a todos que dessa Procuradoria

precisarem. Ou seja, esta Procuradoria também receberá denúncias de

violências sofridas pelas mulheres, além de discriminação e qualquer forma de

opressão sofrida, podendo se dirigir a Procuradoria da Câmara a partir de

agora. Além desta função, também temos o objetivo de fiscalizar os Programas

do Governo e execução dos programas no município. Eu quero agradecer pelo

apoio unanime de todos os meus colegas vereadores. Agradecer ao Presidente



por colocar em pauta esse projeto tão importante para as mulheres buritienses,

eu tenho certeza que a partir de agora as mulheres buritienses terão ainda

mais espaço para a sua voz. Não só para denúncias, mas também para

inclusão dessa mulher buritiense na política. A Câmara, casa de Leis estar

aberta para todas as mulheres que pretendem estar no âmbito politico

municipal. Muito obrigada a todos”. Em seguida, o próximo orador foi o

vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos que assim disse: “Senhores, Sr.

Presidente, Mesa Diretora, vereadores, vereadoras, assembléia aqui presente,

amigos, internauías, comunidade da Zona Rural, estamos aqui hoje mais uma

vez em 1® lugar quero agradecer a Deus por estarmos aqui, todo dia temos que

agradecer ao nosso Pai verdadeiro pôr nos conceder a vida. Em que buscamos

lutar em defesa da vida, saúde e de tudo que precisamos. Em primeira mão Sr.

Presidente fui aqui informado sobre um pequeno benefício que acabou de cair

na Prefeitura. Que esse beneficio vem em gratificação aos profissionais.

Soubemos que é um valor de 9 mil reais, mas temos que fiscalizar porque o

dinheiro deve ir para a mão dos trabalhadores. E de qualquer maneira serve

para aqueles que exercem a área e qualquer ajuda será bem-vinda. Eu queria

aqui em nome da Casa mandar um recado aqui para um cidadão que é meu

vizinho, os áudios dele não tem fundamento, só vim dizer para ele que reclama

que o vereador Hélio só vem reivindicar, João Brito você é um semi analfabeto.

não sabe nem dizer o que quer. Se você viesse aqui na Câmara você ia ver

quantos projetos o vereador Hélio já reivindicou no gestor Naido Batista,



Arnaldo. Você não tem respeito por mais ninguém. Seu pai é meu eleitor, meu

amigo, seu sogro é meu amigo, meu vizinho, meu primo. Então respeito toda

sua família, mas suas palavras só servem pra lhe queimar e não chega a lugar

nenhum. Queria também deixar um abraço a escuta de todos os amigos

internautâs e que estamos aqui buscando, lutando para que Buriti alcance

aquilo que tanto precisamos. Também sobre o Projeto vi no dia que o

Governador Carlos Brandão instalou esse projeto em São Luis e que até a

ministra estava dando o maior apoio. Todos dessa casa temos o direito de

apoiar essa luta da mulher. É muito importante esse projeto aqui como em todo

0 país. Dando autoridade para elas irem e conseguir alcançar onde quiser. E

mesmo sendo criticados, ou recebendo elogios aqui sempre buscamos

melhorias e tentamos acertar visando o melhor para o povo buritiense. Deixo

meu abraço. Muito obrigado a todos. Se Deus quiser serei candidato

novamente, estamos em busca de outras regiões, mas a região da Laranjeira e

de toda a minha região também estar aberta a todos os vereadores. A

democracia é para todos. E o eleitor vota em quem acredita que pode trazer

projeto de melhorias para Buriti. Fiquem com Deus”. O Sr. Presidente agradece

a atuação do Dr. Marcos Tourinho que encaminhou o Projeto à Casa em

parceria com a Presidente da Assembléia Legislativa, Deputada Iracema. E

estaremos indo a São Luis buscando o kit da Procuradoria para que funcione

normalmente. O vereador Laudelino de Jesus Mendes solicita o uso da fala e

cumprimenta a todos, agradecendo a Deus pela oportunidade de estarmos aqui



discutindo juntos os assuntos do município. Reiatando que acompanha na

mídia sendo informado que uma equipe de máquinas estar em determinado

lugar. Mas eu chamo equipe de máquina, quando é mais de uma máquina.

Olhando os vários requerimentos aprovados que a vereadora Andréa Costa fez

pra sua região da estrada, uma patrol só não resolve o problema. E fazem uma

matéria que uma equipe de máquina estar fazendo região tal, eu acho até um

desrespeito com o requerimento da vereadora porque ela pede para que seja

bem feito. E só com uma patrol não resolve. É necessárias outras máquinas.

No ano passado também foi feito um reparo aqui na estrada daqui para a Barra

Nova e o valor da estrada altíssimo. É preciso que a gestão tenha cuidado e

sensibilidade nisso. Lá na Pitombeira foi reformado o posto de saúde e eu fui

para a inauguração da reforma no primeiro ano de mandato do Arnaldo

Cardoso. Depois disso foi outra equipe lá para fazer um outro serviço e estar lá

0 forro arrebentado. Nada presta. Vendo a ata lida aqui também falando sobre

0 vereador Didi do Mocambinho com relação ao que recebe diz que o

município não lhe dá condições de trabalhar, mas se esquece que não tem o

direito de receber gratificação pelo que não trabalha. Recebendo 70% de dobra

sem estar na sala de aula. Isso é uma coisa que fico triste em saber. Não é

correto o que estar acontecendo. É imoral isso. Nunca recebi nenhum dinheiro

ilícito de nenhuma gestão e não tem ninguém que prove isso. E nem vou

receber, porque meu papel é trabalhar. Tenha cuidado vereador e existe local

sim para trabalhar e a gestão que não estar sabendo convocar. O prefeito que



porque acha que é vereador deve passar o pano por cima. O sr. vereador

Edmilson Alves Rodrigues cumprimenta a todos : “Senhoras e senhores

presentes, bom dia. Hoje entrou aqui na Casa um importante projeto a

Professora Naires vem faiando desse projeto desde quando era Presidente da

criação da Procuradoria da Mulher. Nós sabemos que existe vários órgãos e

leis que protegem, mas que essa venha somar para garantir o direito da

mulher. Para que a ouvidoria funcione, é necessário que as muiheres que se

sintam ofendidas ou agredidas eias precisam ter a coragem para denunciar

porque a procuradoria vai levar essas denúncias para os órgãos competentes.

No caso 0 MP, juiz, a policia civil. Com relação  a minha lotação eu vou

responder, o vereador Laudelino citou que recebo 70% de dobra, mas o que

recebo não é dobra é de acordo com o que estar no piano de cargos e salários

dos servidores públicos. Eu não tenho nada a esconder, O meu salário do

município estar no portal de lá e o da Câmara no portal daqui. O que estar no

portal é público. Sobre os requerimentos, volto a lembrar que desde a gestão

passada temos cobrado sobre a sinalização da cidade. A cidade de Buriti

cresceu, os transportes também, mas Buriti hoje precisa no mínimo de 3

semáforos. Existem vários pontos críticos. E é preciso melhorar. Observando

agora no festejo, na noite do dia 24 na praça veio uma carreta e não passou. E

na minha opinião o município já deveria ter visto um outro local para realização

dos eventos da cidade. A praça em frente a rodoviária, por exemplo. E buscar

essa sinalização com placas. Para que evite tumultos. Desejando um bom finai



de semana a todos.” O Presidente retoma a fala e aduz que vai solicitar uma

reunião com a Secretária de Administração com os vereadores, bem como o

gerente do banco, da Caema. A vereadora Andréa de Oliveira Costa se

posiciona e agradecendo pela concessão do espaço de fala, mas como

mencionado pelo líder de governo, achou por bem falar e cumprimentar a Buriti

pelas redes sociais. Informando que já tramitou nessa Casa requerimentos de

sua autoria em gestões anteriores, como na atuai  o pedido de semáforos

sinalização, faixa de pedestres, rampas. E já poderia estar amena a situação,

devido ao aumento populacional, bem como de motos. Em momento em

audiência pública nesta Casa solicitei do responsável da casa lotérica que

chegou a ser desagradável na sua fala quando rebateu quando solicitei mais

humanidade com as pessoas que fazem uso da lotérica. E também coordenar

o trânsito ali solicitando parcerias com a gestão pública. Mas é necessário a

prevenção por meio de panfletagens, junto as escolas. Orientações básicas, ter

rodas de conversas. Todos os órgãos se unindo dá para dar uma organizada.

Em um outro momento também fui provocada para levar essa sugestão dos

momentos festivos para centralizar ali na praça da juventude, próximo a

rodoviária por conta do trânsito, levei essa sugestão, mesma inacada a obra.

Tive conhecimento de que a Secretaria de Cultura fez um projeto para ser

desenvolvida naquele local eventos como a festa junina, mas por conta de

reivindicações do comercio em volta da praça para não fazer esse

deslocamento, mudança de espaço, mas seria viável sim. E que a gestão



repensasse carinhosamente nessa situação. Porque  é preocupante. Esses

períodos festivos na praça devido as aglomerações  e a necessidade de passar

as carretas, em virtude da MA ser em frente a praça matriz. Sugeri em pontos

estratégicos a coiocação de semáforos e devemos buscar essa organização do

transito. Desejando chuva de bênçãos nos lares buritienses. Por fim, o Sr.

Presidente desejou um feliz dia dos pais a todos os pais buritienses e que

compõem ao legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar o Senhor

Presidente Antonio Mateus dos Anjos Tertulino deu por encerrada a sessão e

para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara,

lavrei a presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pelo

presidente e pelos vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)
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Andréa de Oliveira Costa- Vereadora

(Vice-Presidente)
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Naires Marques Freire-Vereadora

(1° Secretário)
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Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador

(2° Secretário)
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Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador

Edmiison Alves Rodrigues-Vereador

Laudelino de Jesus Mendes -Vereador
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Reginaldo Vaz da Siiva-Vereador



Sâmia Laudemia Freire Costa-Ass. Geral


